
   

 

 

 

 
 

 

Kościół katolicki 6 stycznia obchodzi uroczystość Objawienia Pańskiego, czyli 

Epifanii, która w polskiej tradycji nazywana jest świętem Trzech Króli. Jest to jedno z 

najstarszych chrześcijańskich świąt. Powstało na początku IV wieku. W jego centrum jest 

nowo narodzony Jezus Chrystus, który objawia się światu. 

Na początku IV wieku – 6 stycznia Kościół obchodził święto Epifanii (po grec. 

objawienia), z tym, że tego dnia świętowano jednocześnie cztery wydarzenia – narodzenie 

Jezusa, pokłon mędrców, chrzest Chrystusa w Jordanie i pierwszy cud w Kanie Galilejskiej, 

które obecnie rozłożone są w czasie. 

Pokłon mędrców ze Wschodu złożony Dzieciątku Jezus, opisywany w Ewangelii św. 

Mateusza symbolizuje pokłon świata pogan, czyli wszystkich ludzi, którzy klękają przed 

Bogiem Wcielonym. Oznacza to, że w centrum uroczystości Epifanii nie jest uczczenie 

trzech mędrców, nazywanych magami bądź królami, ale nowonarodzonego Jezusa 

Chrystusa. 
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"Gdy zaś Jezus narodził się w Betlejem w Judei za panowania króla Heroda, oto Mędrcy ze 

Wschodu przybyli do Jerozolimy" - zapisał Ewangelista. Wyjaśniając skąd dowiedzieli się o 

tym wydarzeniu wskazał: "Ujrzeliśmy bowiem jego gwiazdę na Wschodzie i przybyliśmy 

oddać mu pokłon". 

Można by ich drogę określić jako poszukiwanie prawdy i wiary, poszukiwanie sensu 

życia. Nazwano ich w późniejszym czasie Królami, nawet nadano im imiona. W 

historycznych księgach pisze się o wystawieniu im po śmierci wspaniałych grobowców, w 

których mimo upływu czasu ich ciała nie tylko nie uległy zniszczeniu, lecz wręcz 

odmłodniały. 

Ludzie szukają ludzi. Niektórzy pokonują duże odległości, aby z kimś się spotkać. 

Podejmują wiele trudności i niewygód, aby móc zobaczyć wytęsknioną osobę. Podobnie 

postępowali Mędrcy ze wschodu, których spotykamy na kartach dzisiejszej Ewangelii. Byli 

oni bardzo konsekwentni w szukaniu Mesjasza, żadne przeszkody nie przerwały ich 

przedsięwzięcia. „Weszli do domu i zobaczyli Dziecię z Matką Jego, Maryją; upadli na twarz 

i oddali Mu pokłon. I otworzywszy swe skarby, ofiarowali Mu dary: złoto, kadzidło i mirrę.” 

(Mt 2,11-12) 

Epifania – czym jest ten dzisiejszy dzień? Co on dla nas oznacza? To dzień 

Objawienia się Boga–człowieka. Jak podają teksty, objawił się Bóg–człowiek, który 

postanowił nam dać szansę. Wynika z tego, że powinniśmy wiedzieć więcej o wierze, 

miłości, dobroci. Powinniśmy, fakt niezaprzeczalny, ale czy wiemy? „Bo przecież 

słyszeliście o udzieleniu przez Boga łaski danej mi dla was, że mianowicie przez objawienie 

oznajmiona mi została ta tajemnica, Nie była ona oznajmiona synom ludzkim w poprzednich 

pokoleniach, tak jak teraz została objawiona przez Ducha świętym Jego apostołom i 

prorokom.”(Ef 2,3.5) 

W uroczystość Epifanii Kościół dziękuje Bogu za dar wiary, która stała się i wciąż na 

nowo staje się udziałem tylu ludzi. Świadkami tego daru, jego nosicielami, jednymi z 

pierwszych byli właśnie owi trzej ludzie ze Wschodu. Znajduje w nich swój przejrzysty 

wyraz wiara jako wewnętrzne otwarcie człowieka, jako odpowiedź na światło, na Epifanię 

Boga. W ten dzień jesteśmy świadkami obrzędów błogosławieństwa kredy i kadzidła, 

znaczenia kredą drzwi domów. Zaś w Kościołach wspominamy i wspomagamy misje i 

misjonarzy, którzy nierzadko narażają własne życie, głosząc Jezusa Chrystusa. 

Rozważając to wszystko, stańmy się poszukiwaczami, uszanujmy ten dzień jako dzień 

poszukiwania, dzień wrastania w wierze, dzień objawienia się Boga. W końcu jesteśmy Jego 

dziećmi... 

BOŻE, który posłałeś na świat Swego Syna, Światłość Prawdziwą, prosimy, obdarz nas 

duchem wytrwałości, abyśmy żyjąc prawdą i miłością dali odpowiedź wiary. 



Ogłoszenia  duszpasterskie 

II Niedziela po Bożym Narodzeniu 04.01.2026 r. 

 

1. We wtorek  przypada Uroczystość Objawienia Pańskiego (Trzech Króli), msze święte jak w każdą 

niedzielę, . W czasie każdej Mszy Świętej błogosławimy kadzidło i kredę, którą na drzwiach naszych 

domów piszemy pierwsze litery imion Mędrców ze Wschodu K+M+B i cyfry Roku Pańskiego lub C+M+B 

(Christus mansionem benedicat - niech Chrystus błogosławi ten dom (mieszkanie) i cyfry Roku 

Pańskiego. Takie oznakowanie drzwi naszych domów jest świadectwem naszej wiary. Można przynieść w 

naczyniach wodę do poświęcenia. Kadzidło użyjemy do okadzenia naszych domów podczas kolędy, ale o 

tym powiem w przyszłą niedzielę. 

2. W uroczystość Objawienia Pańskiego obchodzimy Dzień Pomocy Misjom i Misyjny Dzień Dzieci. 

Taca przeznaczona będzie na Misje. Zachęcam do udziału w orszakach Trzech Króli. 

3. W naszej parafii w Postołowie o godz. 13.00 w Trzech Króli w ramach kazania małe kolędowanie 

zapraszam. 

4.      Intencje modlitewne: Papieska – o modlitwę Słowem Bożym, Parafialna – O rozwój wspólnot 

Żywego Różańca w naszej parafii, Błogosławieństwo dla rodzin za przyczyną Bł. Pauliny Jaricot prosząc 

też o jej rychłą kanonizację. 

5. Od wtorku rozpoczynamy doroczne odwiedziny duszpasterskie, kolędę. Pamiętajmy, że kapłan 

przychodzi do naszych domów i mieszkań z Bożym błogosławieństwem. Zechciejmy dobrze się 

przygotować do tej wizyty, przeżyć ją jak najowocniej. Proszę na stole przykrytym białym obrusem 

postawić krzyż, świece, wodę święconą, położyć Pismo Święte, a dzieci i młodzież proszę o przygotowanie 

na to spotkanie swoich zeszytów od religii i indeksów katechizacji (jeśli nie mają otrzymają). W dniu 

kolędowym, jeśli jest taka możliwość to dzieci i młodzież niech się zwolnią ze szkoły. 

6. Plan kolędy na najbliższy tydzień: 

05.01. – poniedziałek – Zakony Karmelitów i Karmelitanek - od godz. 8.00 

07.01. – środa - Graniczna Wieś – lewa strona cz. I - od godz. 12.00 

08.01. – czwartek - Graniczna Wieś – lewa strona cz. II - od godz. 12.00 

09.01. – piątek – Graniczna Wieś – prawa strona całość - od godz. 10.00 

10.01. – sobota – Pruska Karczma i Glinna Góra, Leśniczówka od godz. 10.00 

Msze św. w dni powszednie będą w miarę możliwości sprawowane w intencji mieszkańców, których w 

danym dniu odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym. 

7. Na ogrzewanie zebraliśmy 1505 zł,  na dom Samotnej Matki zebraliśmy 1600 zł a na uczelnie 

Katolickie 1050 Bóg zapłać. 

8. 19 Lutego w Trąbkach Wielkich odbędzie się Bierzmowanie naszej młodzieży. Szczegóły podam 

wkrótce, osoby dorosłe które chcą być Bierzmowane niech się zgłoszą do mnie. 

9. Dzisiaj po mszy świętej o 13 spotkanie dla dzieci przygotowujących się do I Komunii i ich rodziców. 

10.  Od drugiego stycznia wyruszyli na szlak kolędowy w Postołowie i Granicznej Wsi nasi mali 

kolędnicy, którzy w ramach koła Misyjnego chcą wspomóc dzieci na misjach na Sri Lance. Przyjmijmy ich 

życzliwie, słodycze idą dla nich a drobiazgi które uzbierają na misje. 

11. Zapraszam dzisiaj na kolejny odcinek serialu Wybrani na godz. 17.00. 

12. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, 

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa. 

13. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu przerwa. 

14. Prasa katolicka: Nowy numer Gościa Niedzielnego. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci 

otrzymują iskierki i lizaki, Wylosujemy kolejne nagrody za laurki. 

 
 



 

Kalendarz      

Liturgiczny 

  

4.01 2 Niedziela po 

Narodzeniu 

Pańskim 

Syr 24, 1-2. 8-12 

Ef 1, 3-6. 15-18 

J 1, 1-18 

 

5.01. Poniedziałek 

1J 3, 11-21 

J 1, 43-51 

 

6.01. Wtorek 

Iz 60, 1-6 

Ef 3, 2-3a. 5-6 

Mt 2, 1-12 

 

7.01. Środa 

1 J 3, 22 – 4, 6 

Mt 4, 12-17. 23-25 

 

8.01. Czwartek 

1 J 4, 7-10 

Mk 6, 34-44 

 

9.01. Piątek 

1 J 4, 11-18 

Mk 6, 45-52 

 

10.01. Sobota 

1 J 4, 19 – 5, 4 

Łk 4, 14-22a 

                              INTENCJE: 

 

Poniedziałek (5.01.)  

Godz. 18.00 –   + Alicja Okrój 

 

Wtorek (6.01.)  

Godz. 7.30 -  O BB opiekę MB i łaskę zdrowia dla Anny Pelewskiej z okazji 

urodzin. 

Godz. 9.30 -  O BB i opiekę MB dla Rodziny Czesławy i Kazimierza 

Radelskich. 

Godz. 11.00 -  + Józef Porembski, Elżbieta, Gerard. 

Godz. 13.00 -  O BB dla tych, którzy byli obwiniani lub niesłusznie 

osądzani. 

 

Środa (7.01.)  

Godz. 8.00 -  O BB i opiekę MB dla Krzysztofa z okazji 17 urodzin. 

 

Czwartek (8.01.)   
Godz. 8.00 -  W int. mieszkańców Granicznej Wsi lewa strona, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

Piątek (9.01)  

Godz. 8.00 -   W int. mieszkańców Granicznej Wsi prawa strona, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

 

Sobota (10.01.)  

Godz. 8.00  -  W int. mieszkańców Glinnej Góry i Pruskiej Karczmy, 

których odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

 

Niedziela (11.01.) 

Godz. 7.30 -  + Antoni Marko w 21 rocz. śmierci 

godz. 9.30  -    O BB i opiekę MB dla Zakonu Karmelitów Bosych Sióstr i 

Ojców prosząc o liczne i święte powołania dla nich. 

Godz. 11.00 -   Za parafian. 

Godz. 13.00  -   O BB i opiekę MB dla Renaty i Romana Olszewskich z 

okazji 40 rocz. Ślubu. 
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